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Chapitre 8

Auto entrainement
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Sur la figure ci-contre, les droites
(PB) et (CG) sont parallèles.
On donne Y P = 6,6 cm PB = 6,9 cm
Y G = 3,1 cm CG = 3,9 cm.
Calculer Y B et Y C, arrondies au dixième.

W C

S

J

V Sur la figure ci-contre, les droites
(CS) et (JV ) sont parallèles.
On donne CS = 5,4 cm WJ = 4,1 cm
WV = 2,1 cm JV = 3,5 cm.
Calculer WC et WS, arrondies au centième.

Exercice no 1

Source : Pyromaths
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Sur la figure ci-contre, les droites
(WB) et (ZI) sont parallèles.
On donne GZ = 4,4 cm GI = 6,5 cm
ZI = 5 cm ZW = 2,9 cm.
Calculer GB et WB, arrondies au dixième.
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Sur la figure ci-contre, les droites
(JV ) et (UG) sont parallèles.
On donne JV = 2,5 cm DU = 1,4 cm
DG = 1,2 cm UG = 1,2 cm.
Calculer DJ et DV , arrondies au centième.

Exercice no 2

Source : Pyromaths
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Sur la figure ci-contre, on donne NK = 5,7 cm,
Y J = 20,8 cm, NA = 2,1 cm et NJ = 15,2 cm.
Démontrer que les droites (KJ) et (AY ) sont
parallèles.
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Sur la figure ci-contre, on donne WU = 4 cm,
AM = 6 cm, AU = 6,5 cm et AP = 15,6 cm.
Démontrer que les droites (UP ) et (WM) sont
parallèles.
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Exercice no 3

Source : Pyromaths
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Correction

Les points Y , C, P et Y , G, B sont alignés et les droites (PB) et (CG) sont parallèles.

D’après le théorème de Thalès :
YP

YC
=

YB

YG
=

PB

CG
d’où

6,6

Y C
=

Y B

3,1
=

6,9

3,9

6,9

3,9
=

6,6

Y C
donc Y C =

6,6× 3,9

6,9
≃ 3,7 cm

6,9

3,9
=

Y B

3,1
donc Y B =

3,1× 6,9

3,9
≃ 5,5 cm

Les points W , J , C et W , V , S sont alignés et les droites (CS) et (JV ) sont parallèles.

D’après le théorème de Thalès :
WC

WJ
=

WS

WV
=

CS

JV
d’où

WC

4,1
=

WS

2,1
=

5,4

3,5

5,4

3,5
=

WC

4,1
donc WC =

4,1× 5,4

3,5
≃ 6,33 cm

5,4

3,5
=

WS

2,1
donc WS =

2,1× 5,4

3,5
≃ 3,24 cm

Correction de l’exercice no 1

Les points G, Z, W et G, I, B sont alignés et les droites (WB) et (ZI) sont parallèles.

D’après le théorème de Thalès :
GW

GZ
=

GB

GI
=

WB

ZI

De plus GW = ZW +GZ = 7,3 cm, d’où
7,3

4,4
=

GB

6,5
=

WB

5

7,3

4,4
=

GB

6,5
donc GB =

6,5× 7,3

4,4
≃ 10,8 cm

7,3

4,4
=

WB

5
donc WB =

5× 7,3

4,4
≃ 8,3 cm

Les points D, U , J et D, G, V sont alignés et les droites (JV ) et (UG) sont parallèles.

D’après le théorème de Thalès :
DJ

DU
=

DV

DG
=

JV

UG
d’où

DJ

1,4
=

DV

1,2
=

2,5

1,2

Correction de l’exercice no 2
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2,5

1,2
=

DJ

1,4
donc DJ =

1,4× 2,5

1,2
≃ 2,92 cm

2,5

1,2
=

DV

1,2
donc DV =

1,2× 2,5

1,2
= 2,5 cm

Les points A, N , K et Y , N , J sont alignés dans le même ordre.
De plus NY = Y J −NJ = 5,6 cm.

•

NK

NA
=

5,7

2,1
=

57÷3

21÷3

=
19

7

•

NJ

NY
=

15,2

5,6
=

152÷8

56÷8

=
19

7















Donc
NK

NA
=

NJ

NY
.

D’après la réciproque du théorème de Thalès, les droites (KJ) et (AY ) sont parallèles.

Les points A, W , U et A, M , P sont alignés dans le même ordre.
De plus AW = AU −WU = 2,5 cm.

•

AU

AW
=

6,5

2,5
= 2,6

•

AP

AM
=

15,6

6
= 2,6















Donc
AU

AW
=

AP

AM
.

D’après la réciproque du théorème de Thalès, les droites (UP ) et (WM) sont parallèles.

Correction de l’exercice no 3
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